

NÉPLAP

600 hadifogoly érkezett Csapra

A MAGYAR KÖZÖSSÉGI PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 186. SZÁM

1946 AUGUSZTUS 23, PÉNTEK

A magyar békeküldöttség átnyújtotta emlékiratát a békeértekezlet főtitkárságának

A magyar békeküldöttség Szent István napján éjjelkor nyújtotta át a békeértekezlet főtitkárságának a magyar békeszerződéstervezettel kapcsolatos észrevételeket és javaslatokat tartalmazó emlékiratát.

A magyar emlékirat a magyar politikai és területi bizottság csütörtöki ülésén már napirendre került és akkor vált nyilvánossá. A magyar emlékirat bevezető részében utal Vorosilov tábornagynak a Szovjetunió nevében tett arra a megállapítására, hogy Magyarország ténylegesen hozzájárult a szövetségeseknek Németország felett kivívott győzelméhez és kéri, hogy ehhez képest vételessé be a békeszerződés szövegébe, hogy „Magyarország ténylegesen résztvett a Németország elleni háborúban”.

tehessen, ha a szövetségesek részéről teendő módosító javaslatok ezt szükségessé tennék.

A magyar békeszerződéstervezet katonai záradékaira vonatkozó magyar észrevételek csupán technikai természetű javaslatokat tartalmaznak.

A békeértekezlet főtitkárságához beérkezett emlékirat gazdasági részének bevezetése megállapítja, hogy minden ország gazdaságpolitikai célkitűzését elsősorban földrajzi fekvése szabja meg és ez különösen az olyannyira egymásra utalt duna országokra vonatkozik. A magyar kormány a legösszefogottabban kívánja a Duna-medence problémáinak rendezése kérdésében résztvenni, ehhez azonban szükség van arra, hogy a békeszerződés számot vessen a Duna völgye és benne Magyarország elemi gazdasági szükségleteivel. E feltételt a magyar javaslatok mindegyikében abban látja, hogy ne

hárítsanak Magyarországra olyan terheket, amelyeket gazdasági életének teljes összeroppantása nélkül elviselni nem tud.

A magyar kormány felfogása szerint a duna államok szorosabb gazdasági együttműködése érdekében kívánatos lenne a duna országok között olyan megállapodások létrejötte, amelyek biztosítják egyrészt azt, hogy ezek egymás nyersanyagát és energiatelepeiket igénybe vehessék, másrészt árufeltelepeiket egymás piacain elhelyezhessék. A cél az együttműködés minél erősebb elmélyítése.

Az emlékirat végül ismerteti a német hadsereg által okozott kárt, amelynek összege 882 millió dollár, tesz ki, majd hangsúlyozza, hogy Magyarország fennállónak tekinti mind a magyar-német fizetési forgalomban keletkezett követeléseket, mind Németország által okozott károkok megtérítésére vonatkozó igényét.

Gerő elvtárs Párizsba utazott

Bolgar Elek rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter Gyöngyösi János külügyminiszternek, mint a magyar békeértekezlet vezetőjének helyettese, betegsége miatt nem utazhatott Párizsba, ennek következtében Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter utazott el a francia fővárosba, hogy a magyar békeküldöttség h. vezetői tisztségét betölthesse. Távollétében Rákosi Mátyas h. miniszterelnök vezeti a közlekedésügyi tárcát.

Itt az amnesztia törvény!

Az amnesztia törvény — és nem az amnesztia törvényt a nemzetgyűlésnek benyújtja, az igazságügyi bizottság nyomban letárgyalja majd a plénum elé kerül.

Mihelyt az igazságügyminiszter

Byrnes is helyteleníti a szlovákiai magyarok kitelepítését?

A „New York Herald Tribune” azt írja, hogy a keserűség a csehek és magyarok között fokozódott Gyöngyösi külügyminiszternek azokra a csehszlovák követelésekre adott részletes feleletét, hogy ne üzenek ki 200 ezer magyar Dél-szlovákiából. A lap ismer-

teti Gyöngyösi János külügyminiszter nyilatkozatát, majd azt írja: Byrnes hír szerint jelentette, hogy a magyarok deportálását embertelennek tartja. Az Egyesült Államok elítéli az elmozdítás tervét, hogy néprajzi okokból embereket ide-oda tologassanak.

250 módosító javaslatot terjesztettek elő Párizsban

A londoni rádió párizsi tudósítója megállapítja, hogy a kedden éjjelkor lejárt határidőig mintegy 250 módosító javaslatot terjesztettek elő a békeértekezlettel kapcsolatban. A módosító javaslatokat csütörtökön osztják szét. A békeértekezlet

benyújtott módosító javaslatok nagy tömege komoly torlódásra vezetett az értekezlet munkájában, ha a „négy nagy” nem egyeznek meg előre, milyen álláspontot foglaljon el a javaslatokkal szemben.

Moszkva:

A békekonferencia feladata, hogy Magyarország demokratikus fejlődését elősegítse

A moszkvai rádió munkatársa előadásában foglalkozott a Magyarországgal kötendő békeszerződés tervezetével.

— A párizsi értekezleten — mondotta —, amely foglalkozott a Magyarországgal kötendő békeszerződés tervezetével, a tárgyalás eredményeként a konferencia megfelelő ajánlatot tesz és majd a 4 külügyminiszter véglegesen megszövegezi a békeszerződés szövegét.

— Magyarország valóban hatalmas lépést tett az ország állami és társadalmi élete demokratikus újjáéledésében. A békekonferencia feladata, hogy Magyarország demokratikus továbbfejlődését elősegítse.

A Szovjetunió több ízben tanujelét adta a készségének a magyar nép iránt. A szovjet kormány törekvése, hogy Magyarországnak támogatást nyújtson a háború okozta sebek begyógyításában. Ez a bé-

keszerződés tervezetében is megvalósul. A tervezet hat pontja szerint a szovjet kiküldöttek figyelembe veszik, hogy Magyarország szűkített Németországgal és hadaluzent Németország ellen, a háborúban veszteséget szenvedett. A Szovjetunió jóvátételi politikája más hatalmak álláspontjától eltérően megkönnyíti Magyarország gazdasági megújulását.

Sok függ attól, milyen következetességgel fogják vezetni az országot a demokrácia útján. Mindenki látja, hogy az országon belül reakciós elemek elvonják a magyar nép figyelmét az égető helpolitikai feladatokról. Az igazságos békeszerződés minden előfeltételét megteremtve a magyar nép helyzetének gyökeres megváltoztatására, a magyar kormány feladata pedig, hogy ezeket az előfeltételeket előmozdítsa.

KOSSA:

Az inflációt Vásáry István indította meg

A Nemzetgyűlés csütörtöki ülését féltenegykor nyitotta meg Varga Béla elnök. Napirend szerint következett a magyar köztársasági kormány részére rendelkezés kibocsátására adott felhatalmazásról szóló törvényjavaslat folytatásának tárgyalása.

Kossa István (MKP) volt az első szónok. Kijelentette, hogy a törvényjavaslatot pártja nevében elfogadja.

Beszéde elején lépett az ülésterembe Bartha Albert, az újjonnan kinevezett honvédelmi miniszter. A Ház minden oldalán ostromlan ünnepségekben részesült.

Kossa ezután Drózdai képviselőnek a törvényjavaslat vitájában elmondott beszédével foglalkozott, amelyben kárhoztatta a demokráciában az agytrösztök, különösen a főtanácsok alkalmazását, mert Drózdai szerint ezek az okai annak, hogy nemzetség oly mélyre súlylyodt. Kossa ezzel kapcsolatban megállapította, hogy

ne a magyar dolgozóknek jó értékálló pénze, a forint. Drózdai megváltotta a kormányt azzal, hogy az országban nincs saptószabadság. Kossa ezzel kapcsolatban megállapította, hogy minden demokratikus pártnak és az összes demokratikus szervezetnek van szájja ebben az országban, sőt egyes nem demokratikus szervezetek is. Drózdai beszéde közben „Szabadság-párt” részéről úgy aposztrofáltak őt (Kossát), mint „a csöcselék vezérét.”

Aki mástémillió főnyi szervezetet magyar munkássággal csöcseléknek nevez, annak a magyar szervezet munkásság megmutatja: senki részéről nem tűri el, hogy ilyen szavakkal illessék.

Ezután Drózdinak, egy 1919-ben megjelent „Zsidóság és bolsevizmus” c. könyvéből részleteket olvasott fel, majd tényekkel utasította vissza. Drózdai hazug személyt érintő hazug rágalmaikat. Kétségteljesen, hogy Drózdai naponta együtt vacsorázott Gumbös Gyulával, minden pártot végig járt, kivéve a Szociáldemokrata Pártot, mindig az egyéni érdek és érvényesülési vágy hajította. A múlt rendszerrel olyan súlyosan terhelte, hogy ma még választójoga sem lehetne, nem is beszélve arról, hogy nem ülhetne a Nemzetgyűlésben. Ujra fel fogja vetni ezt az ügyet és Drózdait olyan elbárállás alá fog kerülni, amelyet ez a múlt megérdemelt.

Beszéde elején lépett az ülésterembe Bartha Albert, az újjonnan kinevezett honvédelmi miniszter. A Ház minden oldalán ostromlan ünnepségekben részesült.

Kossa ezután Drózdai képviselőnek a törvényjavaslat vitájában elmondott beszédével foglalkozott, amelyben kárhoztatta a demokráciában az agytrösztök, különösen a főtanácsok alkalmazását, mert Drózdai szerint ezek az okai annak, hogy nemzetség oly mélyre súlylyodt. Kossa ezzel kapcsolatban megállapította, hogy

az inflációt 1945 április végén Vásáry István, akkori pénzügyminiszternek egy hétfői lapban tett szerencsétlen nyilatkozata indította meg.

Drózdai képviselőnek azzal a megállapításával kapcsolatban, hogy az országban rendkívül elharapózott a dillettantizmus, Kossa kijelentette, hogyha illetlans kézzel nyulunk volna hozzá pénzügyeink megoldásához, akkor ma nem len-

22. évfolyam
kérdés útját tart ma
Pontos megjelenést ké-
VTK) loigazolta a
játékos foglalkozás
helyezése már elinté-
any elvtárs jóvoltá-
190 cm, magas,
alakja van.
ogatót csapata 4:5
győzött Budapest
Pencérek 5:0 (4:0).
k 2, Giga, Róvid és
orban bővelkedett, a

os hírek

akosztály azon tagjai,
gényt tartanak, csü-
ntkezhettek összeírás
ületen. A tagok ré-
k megérkeztek.
mázoló szakszítvány
után 5 órakor ülést
nyárek és más fontos

akosztály csütörtökön
ülést tart.
érdeklődési cso.
csa (minden szakosz-
előke) pénteken del-
lést tart.

edő hírek

Társulat elnöksége
szűkített ülést tart, a
tagokat, hogy
adatok most már
ajjakk lehamen ado-
szabalon kell tisztá-
edig postán is lehet
t pontos felvilágosí-
odaja ad.
bi bizottsága 22-én,
án 4 órakor fontos

akosztály csütörtök-
akor ülést tart. Fel-
jelenjen meg-
ztály az adóközféség
ett 23-án, pénteken
lést tart. Fontos
ntettel mindenki je-

MŰSORA:

„Tenger ördöge”
ivadások” (Fél 4,
„Afrikai völ-
negyed 6, 8.)

ETES SZOLGÁLA- GYSZERTÁRAK:

augusztus 23-ig:
26.), Szentharom-
n-utca 24.)

díj: 10 forint.

szítő és kiadó:
ISTVÁN,
recen, Piac-u. 28. sz.
efonszám: 254.
recen, Bajcsy-Zs.-u.
efonszám: 205.
zabadság” nyomda
környegépén,
munkaszató:
JANOS.

CK

veszi munka
KÉS-FOTO
palota. Menyas-
tha- és látvo-
s. Sz 68

extituzletben kar-
l, selyem, férfins,
finsya mindenkor
minőségben, a leg-
ban, Degetfeld-ter
64

apok, Abolit-leme-
atok a Debreceni
ban, Furdó-utca 2.
F. 163

saki Mértékes és
pótlésrészeket ke-
rósz Miklós, Szin-
6. Sz. 60

LVESZETT

tem hétfőn del-
fárcmat Nagy
vre szóló iratok-
n a becsületet
hogy red néve
iratokat az irá-
6 címre, vagy
Mihály-u. 34. alá
juttatom ellené-
3 el.

Hazatérés előtt még egy üzenet...

Csütörtöki számunkban körtük már néhány Szovjetunióban lévő hadifogoly-üzenetét. Rajtuk kívül még a következők küldenek értesítést hozzátartozóiknak: Márki Ferenc feleségének üzen Karcagra, Barna István feleségének Füvesgyarmatra, Mindketten Borszlovban vannak a 183. légerőben, Major András szüleinek Tiszasülyre, Fábrián Bálint feleségének Tiszaroffra, Csárdi Béla feleségének Tiszadony, Fő-utca 13. és Vas Dániel édesapjának Tiszapencsre, Orsa 271/9. légerből, Szentmiklósi Károly feleségének Nyírmegyesre a Borisoc 168. légerből, Debreceeni Géza szüleinek Nyírbátorra, Varga István szüleinek Körmörcse Minszk 183/1. légerből, Sirokai László szüleinek Tiszaföldvár, a 183. léger-

ből, Székely György feleségének Nyírligóra Minszk 178. légerből, Török József feleségének Tiszadony Minszk 252/6. légerből, Boda András szüleinek Tiszabercelre és Tiszalokra Minszk 673. légerből, K. Bodnár András Tiszabercelre, Molnár Albert családjának Tiszasülyre és Detván György családjának Minszk 1673. légerből, Szabó Ferenc családjának Füvesgyarmatra, Mátészakára a 183. légerből. A fent felsorolt hadifoglyok mindnyájan jól vannak, várják hazaszállításukat. A „Néplap”-ban mindig közölni fogjuk az érkező hadifoglyok által hozott üzeneteket, kérjük olvasóinkat, kísérjék figyelemmel hadifogoly-üzeneteinket.

Kétharmadára mérsékeltek az oltóanyag árát

Az iparcikkék további olcsóbbodása várható

A Magyar Kommunista Párt kezdeményezésére több iparcikk árát csökkentették és kilátás van az anyegellátás javítására. A tűzifa kiskereskedői árát 40 forintról 26-re mérsékeltek, a telepes kereskedői ár 30 helyett 21. Az állattenyésztéshez szükséges oltóanyag árát kétharmadára mérsékeltek. A termelés fokozásával a legközelebbi Gazdasági Főtanács ülésén foglalkoznak. Ertesítésünk szerint most a szappan-ár kerül sorra. Ezt mint-

egy 30 százalékkal fogják mérsékelni és az ablaküveg árát is az eredeti egyharmadára csökkentik. Az 5 százalékos árcsökkenés csak általánosságban mérsékelte a magas ipari árvoalat. Sok esetben ennél lényegesebben is lehetett volna csökkenteni az árakat. Ezért a Kommunista Párt fokozottabban ellenőrzi az egyes kalkulációkat és rajta lesz, hogy rövidesen több iparcikk árát további 10-15 százalékkal mérsékeljék.

Letartóztattak két kenyérdrágítót

A rendőrségen két asszony feljelentést tett, hogy Faragó Andrásné Simonffy-utca 2/c. alatti üzletében a hatósági kenyert 2.50 forintért árulták. A kiküldött nyomozó tetten érte Faragóét, anélkül a 96 filléres hatósági ár helyett 1.80 forintért adott el kenyert. Faragóé kihallgatása során elmondta, hogy egy Kovács Lajos nevű kereskedőtől vette a kenyeret 1.50 forintért. Kovács Lajos Csillag-utca 41. sz. alatti lakos beismerte, hogy 4 hónapja

rendszeresen foglalkozik kenyérsütéssel, noha iparengedélyre nincs. Augusztus 1. óta 12 kg kenyeret adott el blokk nélkül 1.50 forintért. Faragó Andrásné üzletében, a kenyérrel hatósági áron szerzte be egyik példányt. Kovács Lajost és Faragó Andrásnét őrizetbe vették, árdrágítás és áruzsorba bűntette emén indul ellenük eljárás. A magunk részéről követeljük a két áncoló szélhámos legszigorabb megbüntetését!

Nyolc hónapot kapott a demokráciát gyalázó fodrász

A köztársaság védelmére alkotott törvény alapján vonla felelősségre az Ötös Tanács csütörtökön délelőtti Kerégyártó László fodrász-mestert. A vád szerint Kerégyártó április 3-án a Hatvan-ú. 1. szám alatti fodrászműhelyében borotválás közben a vendégek előtt a demokrácia ellen uszító kijelentéseket tett. A rendőrségre érkezett feljelentés alapján egy rendőrszili és két rendőrnagy bement az üzletbe s Kerégyártó előttük a rendőrséget, részben pedig a Vörös Hadsereget gyalázó kijelentéseket tett. Kerégyártó azzal védekezett, hogy a feljelentés hosszából törőnt és az általa tett kijelentések távolról sem voltak olyan súlyosak, mint ahogy azt a vádirat állítja. Az Ötös Tanács bűnösnek találta Kerégyártót a demokráciák új-jamrend alapintézményei ellen való izgatásban ezért 8 hónapi börtün-

re, politikai jogainak és hivatala gyakorlásának öt évre való felfüggesztésére és vagyona egyenylead részének elkobzására ítélte. A büntetésből 4 és fél hónapot a Tanács az előzetes letartóztatással kitöltöttnek velt. Ugyanezok tegnap tárgyalta az Ötös Tanács Trínki Bélaé miskoci vendéglős bűnügyét is. Trínkié április 3-án vendéglőjében többek előtt szidalmazta a demokrácia vezetőit. Bár a tárgyaláson az asszony részben beismerő vallomást tett, a tárgyalást mégis el kellett napolni, mert a két koronatanú, Davidovics Pál és Angyal Sándor nem jelentek meg. Mivel az alábbi kézbesítív bebizonyította, hogy Davidovics az idézést átvette, a bíróság 50 forint pénzbüntetéssel sújtotta és ependelte, hogy az új tárgyalásra Davidovicsot és Angyal vezessék elő. A tárgyalást Trínkié szabaddalra helyezték.

Króh textil
OLYAN, MINT VOLT!
olcsó, jó, megbízható!
Dégenfeld-tér 10. sz.

Mádnennemű
fuvarozást vállal
a Fuvarosok Szabadszervezete
BORZ-U. 9.

A magyar Népi Szövetség

kérésére a román tankerületi felfüggetlőség 15 magyar tankerületi felügyelőt nevezett ki az erdélyi körzetben.

Augusztus végéig

150 vagon eukor és 61 vagon szir érkezik külföldről, úgyhogy a szeptemberi jegyre biztosítva van a eukor és szir kiosztása.

Lelepleztek egy titkos találkahelyet

A rendőrségre feljelentés érkezett a napokban, melyszerint a Cegléd-utcai zugszállót és találkahelyet tartanak fenn. A helyszíni nyomozás alkalmával leleplezték a zugszállót, több egyéni, 3 női, köztük a tulajdonost és egy férfit letartóztattak.

226 MILLIÓRA EMELKEDETT A BANKJEGYFORGALOM

A bankjegyforgalom az augusztus 15-i kimutatás szerint az augusztus 7-i forgalommal szemben 113 millió 55.840 forinttal 226.716.580 forintra emelkedett. A forgalomban lévő bankjegyekből arany, deviza és valutavásárlás folytán 102.349.900 forint került forgalomba.

Textilcsempészek megakarták vesztegetni a rendőröket

Az apafűjái erdőben cirkáló rendőrszem figyelmes lett egy ott veszteglő teherautóra. Közlel érvo megállapította, hogy a teherautóban nagymennyiségű textilfelé, rövidáru és még sokféle áru van felhalmozva. Ertesítése alapján a rendőrkapitányság közegai kiszálltak a helyszínrre, lefoglalták az autót rakományával együtt és őrizetbe vették a tulajdonosokat. A tulajdonosok, Fajonovits Salamon és négy társa román állampolgárok. Valószínű, hogy nagyobb arányú csempészt akartak végrehajtani a textilneműekkel. Az igazoltatóknak, Vas Dániel és Szabó István próbarendőröknek 200 forintot ajánlottak fel, ha szabadon engedik őket, Varga Sándor őrmesteri pedig - nagyobb rangja lévén - 3000 forinttal akarták megvesztegetni. A rendőrség mindnyájukat őrizetbe vette és átadta a gazdasági rendőrségnek. Tegnap megkezdtek részletes kihallgatásukat.

Postás kultúrest és bál az Arany Bikában

Szombat este 9 órakor kezdődő postás kultúrest előadás és bál iránt mind nagyobb érdeklődés nyilvánult meg. Ebből sorban a hazatérő hadifoglyaink segítségét szolgálja a teljes bevétele. Eppen ezért külön is felhívjuk olvasóink figyelmét a nagyszabású és élvezetes estre. Neves művészek, színelőadás, dalárda, cigány- és jazzzene biztosítja a kellemes szórakozást. - 20 filléres tombola-verseny. Olcsó helyárak, buffet, italok. Bálroda működik pénteken, szombaton egésznap a Bika-hallban. A rendezőség ezúttal és ezúton is köszönetet fejez ki a tombolatárgyak adományozó, nagylelkű kereskedőinek és lélei további teljes támogatásukat. Míg az bálrészben, jegyek a levélkéréses postásoknál, a Kónya-utca 58. sz. Postapalota, I. em. 115. sz. helyiségben kaphatók.

A HETI ELŐFIZETÉSI JEGY szelvényét minden lapárusnál beválthatja újságra.

Tartós hullámját
szőke, hajfestés, hajszínezés, művészi frizurát legteljesebben
Biró kalmán
fodrász készíti.
Szakszervezeti tagoknak áronedemény, Piac-utca 58. Linoleum-palota.

LAPZARTA UTÁN

Újabb 600 hadifogoly érkezését jelentik

Tegnap este 8 órakor Csapról 22 kocsiból álló hadifogolyszerevény érkezését jelentik. Körülbelül 600 magyar hadifogoly van a szerelvénnyen. A határon való átkelésük időpontját még nem jelezték az illetékes hatóságok.

MA 5 ÓRAKOR ÖSSZ-PÁRTAKTÍVA GYÜLES A PIAC-UTCA 58. SZÁM ALATT.

A vasárnapi háziagitáció egyik jó fegyvere: várospolitikai tervünk!

Vasárnap járunk debreceni szervezeteink összetartságára a kongresszusi verseny keretében ismét nagyszabású háziagitációt tart. A háziagitáció célja: pártunk programját megismertetni és a közvéleményt felvilágosítani az ország gazdasági és politikai helyzetéről. Természetesen szóbeli foglalkozások mellett mindenütt a legaktuálisabb kérdésekről is, (pl. a munkanélküliség elleni harcról) és ismertetni fogják a Kommunista Párt nagyszabású, új várospolitikai tervét. Az első júlusban megtartott háziagitációban tesztált tapasztalataink nyomán, bizalommal és nagy reményekkel indulunk ismét a küzdelemre vasárnap. A vasárnapi háziagitációnak szervezett szempontból is óriási jelentősége van. A kongresszusi verseny jelenlegi állása szerint a debreceni pártszervezet országos viszonylatban a második helyet harcolja ki magának. Most már csak párttagságunkon múlik, hogy a kongresszusig még hátralevő időt hogyan használjuk ki pártszervezeteink megerősítésére. Elvtársaink eddigi aldozatkésztségével ha most is jó munkát végeznek, jó reményekkel nézhetünk a kongresszusi verseny első helye felé!

Fennakadás nélkül folyik a munka az I. fokú közigazgatási hatóságnál

A Kisgazda Párt állandóan támadta a B-listázást, mindent elkövetett, hogy megakadályozza, most pedig a B-listázás lezajlása után igyekszik megnehezíteni a további munkát. A „Debrecezen” átlátás tendenciájú cikke az I. fokú közigazgatási hatóság ellen, minden tárgyat nélkülöz. Azt állítja, hogy az egész hivatal összeomlott. A munka igen nagy erőfeszítéssel, de a legnagyobb rendben folyik tovább, éppen a B-listázás és személyi változások eredményeképpen. Kis helyszíni villámriport, és a valóság tisztán áll Debrecen közönsége előtt. Reggel 8 óra. A rendőrség épületének földszintjén a polgármesterhelyettes előszobája zsúfolásig megtelt. Az emberek várják, hogy Vég Dezső elvtárs elő kerülhessenek. Itt nincs nyoma semmiféle bürokráciának vagy ridég hivatali szellemnek. A polgármesterhelyetteshez a dolgozók népszerű „Dezső bácsiához” mindenki előtti szabad az út. Mindenkint meghallgat és igyekszik elintézni panaszait. Podig óriási munka járul rá. Se titkára, se gépírója, még az sincs, aki bejelentése a feleket, úgy járnak be a polgármester helyetteshez, mint egy egyszerű iktatóba. De meg is van az eredménye. Három-négy nap alatt kapják meg azokat a bizonyítványokat, amikért azelőtt három-négy hétig kellett sorbaállni. (Persze erről nem írt a „Debrecezen”...)

De lássuk tovább. Az I. fokú négy alosztály van. Az A. alosztály vezetője Varga István elvtársunk, aki egyben összekötőtiszt is a Szovjet katonai parancsnoksággal. Bb-ben a beosztásában éljén-nappal dolgozik. Az alosztályt ő is, éppen úgy mint Vég Dezső elvtárs, augusztus 11-én vette át. Eredmény: az 1945. évi tanács iktatási ügydara-

bok közül 56, az osztályi ügydarabok közül 42 darab volt akkor hátralékban. Az 1946. évi tanács iktatási ügydarabok közül 181, az osztályi ügydarabokból 156 volt elintézetlen. Augusztus 11 óta a hátralékban lévő 385 ügydarabból jelenleg csak 92 a még elintézetlen. Természetesen a tíz nap alatt a folyamatban lévő ügyeket is intézték. Ez nem volt kis munka, hiszen az iktatóba naponta átlag 400 ügydarab érkezik! A hatósági bizonyítványok kiadása a C. alosztályhoz tartozik. Itt egészen új módszerrel dolgoznak, mióta Dezső bácsi vette át az I. fokot. A hatósági bizonyítványokat három-négy nap alatt megkapják az érdekeltek. Most csak három polgári biztos van - azelőtt hat volt - és mégis a több mint 400 hátralékos aktát elintézték, miközben a folyamatban levőket is csinálták. A mezőrendészeti osztályon ugyanez a helyzet: azelőtt halomszámmra hevertek itt az akták, ma nincs hátralék. Nincs értelme a további szám adatoknak. Igaz, hogy a B-listázás az I. fokot érintette a legjobban. 48 százalék volt a leépítés, de az is igaz, hogy itt volt a legtöbb reakció és megbízhatatlan ember. Eppen ezért most ki kell egészíteni a létszámot, de a munka azért megszakítás nélkül megy tovább. Átlátásó kísérlet egyesek részéről, amikor egy rókáról két bört akarnak lehúzni: támadják az I. fokot, bírálva a B-listát és egyben támadnak egy olyan hivatal, ahol kommunista vezető van. Tudjuk nagyon jól kik állnak a hátterben, kiktől indult el az egész támadás. Ezeknek az uraknak nagyon fáj, ha egy hivatalban kommunista a vezető és valóban demokratikus szellemben végzi munkáját.

Zárt ülés?!

Tegnap délután Újaki Tarsulat legyeim bizottsága gyelemremelő, hogy az ülésen a felfüggesztett elnöki jéti végéig jelen volt. Így nban állott, hogy jelenlétevel lyásolja a fegyelmi bizottság ilusztris tagját, akikkel ampa jén együtt foglalt helyet a Szövetség választmányában. I osian várjuk a fegyelmi biz tegnap ülésének fejtemény megoyugtatjuk azokat, ak bá tárgyilagoss biróként szereznelük - minden ere mentem igyeksenek a vád hogy az ügyet állandóan fig mel kísérük és nem vesszük upirendről!

Visszaadják az önkény felosztott földet

Pásztor Róza és 3 testvére lentés tett a rendőrségen 21 ellen, akik Bellegelő 485. alatti levő 138 hold földjüket hatalmulog elfoglalták és között kiosztották. A rendőri gálat megállapította, hogy va a hatóság tudta nélkül, te önkényesen „osztották” ki a török tulajdonát képező f Meghállgattak erre vonatkozó Kállai Sándor, a Földbírtó dező Tanács elnökét, aki sz megerősítette a panaszosok mását. A rendőrség most hozta a panaszosokat és a v tekat, hogy próbáljamnak egyúttesen kiegyezni, tekín arra, hogy azok, akik elfog és egymás között kiosztot földet, elvégeztek itt a mez dasági munkálatokat, munká tak a földre, tehát a termé nekik is kell, hogy járjon va Remény van a békés megegye

Ne vonják le a 40 száza lakásról!

A városi tanácsülésen a V (ási Vállalat azon alkalmaz részeről, akik természetben l kapnak, élénk kifogás hangzó az ellen, hogy fizetésük 40 szá kát lakbér címen levonják. között első helyen szerepel cívárs, a vállalat főgépésze, a és nappalja tévo szolgálatával tán rászolgált a természetben lásra. A városi tanács ehatá hogy ebben az ügyben felterje küld a bejegyzésmiszterhez.

Halálosvégi autószerencsétlenség Hajdúszoboszló határán

Tegnap reggel a hajdúszob rendőrség telefonon értesíté debreceni törvényszék, ho város határában halálos kit tetű súlyos autószerencsét történt. A jelentés szerint Benjámín hajdúszoboszlói aki ideiglenes gépkocsivezetői zolvánnyal rendelkezik, au közben nekivezette a kocsi a súly-patak hídjának. A gép áttörte a hid korlátját és árokba zuhant. Az egyik ut helyszínen meghalt, másik súlyosan megsebesült. A sebes ket a szoboszlói járványkórhá ápolják. Dr. Illyés Gábor vizsgál a törvényszéki orvoszakértő együtt ma reggel kiszállt Haj szoboszlóra s ott lefolytatja helyszíni szemlét, a hullasz és a boncolást. A feltevés szerint Reyk B min ittas volt s így történt a rencsétlenség. Reyket gond sághó okozott emberölés és lyos testisértes granujával óris vették.

Zárt ülés?!

Tegnap délután Ujlaki Sándor ügyében ülést tartott a Kereskedő Társulat fegyelmi bizottsága. Fügyelemreméltó, hogy az eddigi üléseken a felfüggesztett elnök eljöttél végéig jelen volt. Így módjában állott, hogy jelenlétevel befolyásolja a fegyelmi bizottság azon illesztés tagját, akikkel annak idején együtt foglalt helyet a Baross Szövetség választmányában. Kiváncsian várjuk a fegyelmi bizottság tegnapi ülésének fejleményeit és megnyugtatójuk azokat, akik — bár tárgyalásos bíróként kellene szerepelniük — minden erejükkel menteni igyekezzenek a vádlottat, hogy az ügyet állandóan figyelemmel kísérjük és nem vesszük le a napirendről!

Visszaadják az önkényesen felszított földet

Pásztor Róza és 3 testvére feljelentés tett a rendőrségen 21 egyén ellen, akik Bejlegel 435. szám alatt levő 138 hold földjüket önkényesen elfoglalták és maguk között kiosztották. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy valóban a hatóság tudta nélkül, teljesen önkényesen „osztották” ki a Pásztorék tulajdonát képező földet. Meghallgatták erre vonatkozólag Kállai Sándort, a Földbírtokrendező Tanács elnökét, aki szintén megerősítette a panaszosok vallomását. A rendőrség most összehozta a panaszosokat és a vádlottakat, hogy próbálják meg együttesen kiegyezni, tekintettel arra, hogy azok, akik elfoglalták és egymás között kiosztották a földet, elvégezték itt a mezőgazdasági munkákat, munkát adtak a földbe, tehát a terményből nekik is kell, hogy járjon valami. Remény van a békés megegyezésre.

Ne vonják le a 40 százalékot a lakásért!

A városi tanácsülésen a Világiasí Vállalat azon alkalmazottai részéről, akik természetbeni lakást kapnak, élénk kifogás hangzott el az ellen, hogy fizetésük 40 százalékat lakbér címen levonják. Ezek között első helyen szerepel Bíró György, a vállalat főgépésze, aki éjt és nappalja tévő szolgáltatásával méltán részesült a természetbeni lakásra. A városi tanács elhatározta, hogy ebben az ügyben felterjesztést küld a helyügyminiszterhez.

Halálosvégű autószerencsétlenség Hajdúszoboszló határában

Tegnap reggel a hajdúszoboszlói rendőrség telefonon értesítette a debreceni törvényszéket, hogy a város határában halálos kimenetelű súlyos autószerencsétlenség történt. A jelentés szerint Reyk Benjámin hajdúszoboszlói lakos, aki ideiglenes gépkocsivezetői igazolvánnyal rendelkezik, autójában közben nekivezette a kocsit a Kő-sülly-patak hídjának. A gépkocsi áttért a híd korlátját és az árokba zuhant. Az egyik utas a helyszínen meghalt, másik kettő súlyosan megsebesült. A sebesülteket a szoboszlói járványkórházban ápolják.

Dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszakértőkkel együtt ma reggel kiszállt Hajdúszoboszlóra s ott lefolytatják a helyszíni szemlét, a hullásmozgást és a boncolást. A fellelés szerint Reyk Benjámin ittas volt s így történt a szerencsétlenség. Reykét gondatlanságból okozott emberölés és súlyos testi sérítés gyanújaival őrizetbe vették.

A hortobágyi átadóállomáson garázdálkodó bünszövetkezetet leleplezték

A hortobágyi átadóállomásról már régebben jelentették, hogy igen sok marha rejtélyes körülmények között eltűnik. A bejelentések nyomán a debreceni kapitányságtól kiszállt a helyszínre Debreceni Ferenc rendőrszázados és Vojtovits Gábor főtörzsmester és az ő irányításuk mellett a hortobágyi rendőrbizottság széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

A nyomozás eredményeylet, leleplezték a nagyszabású bünszövetkezetet. Az ellopott szarvasmarhákból 41-et megtaláltak részint a tetteseknél, részint az orgazdákánál. Megállapították, hogy két borjút már levágtak belőlük. 24 embert letartóztattak, de a nyomozás még tovább folyik. A jelek ugyanis arra mutatnak, hogy a nagyarányú marhalopás nemcsak a Hortobágyra és közvetlen környékére terjedt

ki, hanem Nagyiván, Nádudvar, Tiszacsege, Tiszafüred, Vámosperes, Hajdúböszörmény és még egy jó pár községre. A lopott állatokat itt értékesítették. A főkapitány elvárás a bravuros nyomozásért dícséretben részesítette Debreceni Ferenc századost, Vojtovits Sándor főtörzsmester elvtársat és a hortobágyi rendőrbizottság tagjait.

Begyűjtési hitelt kapott hét debreceni munkaszövetkezet

A Tiszántúli Körzeti Hitelszövetkezet tegnap táviratot kapott az OKH-tól. A távirat szerint a Gazdasági Főtanács begyűjtési hitelt szavazott meg hét debreceni munkaszövetkezet részére. Ezek a következők: Kefegyhár, Börgyár, Csepőgyár, Hajdúszoboszló, Hortobágyi Téglagyár, Falpari Munkaszövetkezet és Építőmunkások Szövetkezte. A hitelt összegéről a távirat nem szól, de a mai nap folyamán allghanem ez is nyilvánosság

elő fog kerülni. Ennek a hitelnek óriási jelentősége van a debreceni munkaszövetkezet szempontjából. Ezeket a stabilizáció — mint hogy nem halmoztak dollárt és aranyat — teljesen töké nélkül találta és válságba hozta. A Falpari Munkaszövetkezet a múlt héten leállt és vezetője tárgyalásokat kezdett a Hitelbankkal, a régi tulajdonossal, hogy a Szövetkezet visszamenne a bank tulajdonába. Ugyanakkor a Hitelbank a

Kefegyhárt is vissza szeretné kaparintani, céltapas propagandát üz a munkások között a maga érdekében. A külsőn most lehetővé teszi, hogy ezek a szövetkezetek megálljanak a maguk lábán és ne jussanak vissza a nagytöke hatalmába. A Szakszervezet titkársága éppen ezért erőlyes hangú levelet intézett a két szövetkezet vezetőjéhez és felszólította őket: védjék meg a munkások érdekeit a tökével folytatott harcban.

Vasárnap délután 5 órakor a Csapókeri pártszervezet nagyszabású népgyűlést tart.

Beszél Szabó István elvtárs, nemzetgyűlési képviselő.

Hajdú megye vetőmagszükséglete biztosítva van

Tegnap délelőtt a vármegyeházán Balogh István főispán elnökletével a vármegyei közellátási bizottság ülést tartott. A főispán beszámolt burdapesti útjának eredményeiről. A vármegye vetőmagszükségletének megoldásáért volt fenn és folytatott tárgyalásokat a földművelésügyi és közellátási minisztériumokban. Kifogásolta a főispán, hogy a földművelésügyi minisztériumban csak most állapították meg az inséges területek vetőmagszükségletét, amely kb. 200 vagont tesz ki. A minisztérium illetékes ügyosztályának már sokkal hamarabb foglalkozni kellett volna ezzel a kérdéssel, mert az idő telik, közelednek az őszi munk

latok. Bejelentette a főispán, hogy a közellátási minisztériumban Hajdú vármegyét „passzív” területté nyilvánították, ami annyit jelent, hogy a vármegye területéről gabonát kivinni nem lehet. A közellátási bizottság ezután megállapította, hogy a beszoállításra kerülő cikkeket milyen arányban lehet pótolni. A beszoállításandó 1 mázsa gabona helyett 5 mázsa káposztát, 3 mázsa lucernát, 3,3 mázsa szénát, 1 mázsa burgonya helyett 3 mázsa káposztát, 1,5 mázsa lucernát, 1,6 mázsa szénát, 1 mázsa olajosmag helyett 10 mázsa káposztát, 6 mázsa lucernát, 6,6 mázsa szénát, 1 mázsa előállat helyett 15 mázsa káposztát, 7,5

mázsa lucernát és 7 mázsa szénát lehet beszoállítani. Gém Ferenc kifogásolta, hogy egyes malmokban 100 kg gabona őrlése után az előírt 20 kg helyett a malmok 25 kg dézsmát szednek. Sürgős orvoslást kért ezen a téren. A főispán ezután bejelentette, hogy a közellátási minisztérium a leginségesebb községek részére 200 vagont vetőmagot ad, ebből 150 vagont esere alapján kap meg Hajdú megye, 50 vagont hitelbe. Az előállításról később fognak gondoskodni. A Gazdasági Felügyelőség a vidéki kiszállítások során állapítja meg az egyes községek, illetve megyei városok szükségletét.

Csöretöltött pisztoly egy kabai gazdánál

Papp Károly kabai gazdánál, a Kisgazda Párt egyik helyi vezető tagjánál a rendőrség házkutatást tartott. A gazda viselkedése már eddig is gyanús volt, sokaknak volt tudomása róla, hogy a demokrácia ellen lázított, de nem lehetett semmit rábizonyítani. Most azonban a házkutatás alkalmával egy jól lezárt fiókban, melynek bevezetett a kulcsa, felfedezés után csöretöltött pisztolyt és különböző fasizta könyveket találtak. A rendőrség még folytatja a nyomozást, ennek lezárása után a gazda allghanem staliarialis bíróság elé kerül.

Rumosztás lesz

Simon Kovács elvtárs a közellátási ügyosztály vezetője közölte, hogy tárgyalásai eredményeképpen a jövő héten, a város közellátási ügyosztálya hatóságai rum-osztást eszközöl. Személyenként mindenki fél liter 45 fokos rumot kap. Simon Kovács elvtársunk eigondolási közé tartozik, hogy bérhizlálási szerződéseket fok kötni, ami által öszre nagyban megkönnyíti a város zsrlátását.

A belügyminiszter

152.459/1946 B. M. III. 9. B. sz. Kúrendelejében foglaltak alapján az összes mezőgazdaságban, állattenyésztésben, gyümölcstermesztésben, méhésztésben, kertésztésben, valamint a földmunkák terén (kubikosok, napszámosok) dolgozó munkások csak a Mezőgazdasági Munkaközvetítő Iroda közvetítésével vállalhatnak 3 napnál hosszabb ideig tartó munkát. A már dolgozó ilyen munkásokat a munkaadójuk köteles 3 napon belül a fenti hivatalnál (Arany János-u. 2. sz.) pénzbüntetés terhe alatt bejelenteni. A városi Tanács.

Mesésen áll Önnek
ha cipőjét nálam készített.
Szólt árak, előzetes kiszálgálás.
Oláh Gábor
cipészemesternél. PIAC-U. 40.
(Hágra átjáró)

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Mersékelt nyugati fel, felhőfelvonulások, többfelé záporosó, zivatar, a hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten még esőkken.

Vidéki előfizetőinket kérjük, hogy az elmaradt előfizetési díjakat azonnal küldjék be.

Dr. Szabó László tanácsnok a jóvátételi ügyosztály vezetője mellé Radó Antalt, a Városi Takarékos igazgatóság tagját és Debrecen város törvényhatóságai bizottságának tagját, mint pénzügyi és gazdasági szakértőt szolgáltatásra berendelték.

Szakasits Árpád h. miniszterelnök és Justus Pál nemzetgyűlési képviselő szerdán Párisba érkezett. Részt vesznek a Franco-ellenes kongresszuson és a francia szocialdemokrata párt nagygyűlésén. Szakasits és Gyöngyösi hosszabb megbeszélést folytattak egymással.

A fellebbviteli népbíróság elé tegnap került dr. Hüttl Tivadar volt egyetemi sebészprofesszor ügye. Hüttl professzor jobboldali magatartása miatt annak idején az igazolóbizottság állásvesztésre ítélte. Az ügy azonban nem kerülhet érdemi tárgyalás alá, mert egyrészt az 5000/1946 M. E. számú rendelet értelmében a közellátásügyi igazolási szünetelt, másrészt Hüttl Tivadar ellen népbírósági eljárás van folyamatban.

A szlovák rádió szerdán Tuka volt szlovák miniszterelnököt kedden Pozsonyban kivégezték.

Csehszlovákia és Lengyelország között a barátsági szerződést még augusztus vége előtt Varsóban aláírják. A szerződéstervezethez kizárják a területi kérdéseket.

Király Imre 12 éves fiú, aki Nagycsere 33. sz. alatt lakott, elköborolt a nagycserei erdőben. A földön egy elejtett kőzigrántra bukkant, mely még az 1944-es harcok idejéből maradt ott. A gyermek felvette a kőzigránatot. A gránát kezében felrobbant. Király Imrét életveszélyes sérülésekkel szállították a debreceni klinikára. Életbenmaradásához kevés a remény.

Besurranó lopás gyanúja miatt őrizetbe vette a rendőrség Kolozs András gávai lakost.

Déri Ilona Hadházi-utca 28. sz. alatti lakos öngyilkosságát kísérelt meg. Felvágta mindkét csuklóján lévő ütőereit. Súlyos állapotban szállították a klinikára. Tettenek oka ismeretlen.

Gulácsi Géza egyetemi haligatótól ismeretlen tolvaj a nagyállomáson szalonját lopott.

Róza János debreceni lakost, aki menekülésben betért a Hortobágy-szélien levő Látókép-csárdába, két ismeretlen fegyveres ember megtámadta. El akarták venni tőle értékeit, ruháját stb. és mikor Róza vonakodott, felölték. Utána autóra kaptak és elrobogtak. Róza János több lövést kapott, egy arra jövő autó súlyos állapotban szállította a debreceni klinikára.

Az „Új Szó” szeptember 1-étől egy hónapra és negyedévre megrendelhető. Az előfizetési díja 7.—, illetőleg 20.— forint. A lap minden vasárnap képes melléklettel jelenik meg. Az előfizetést az „Új Szó” kiadókiadóhivatalában (Budapest, Erzsébet-körút 9/11.) kell bejelenteni.

Paradicsomot, paprikát, ugorkát, szilvát, hulló almát
minden nagyobb mennyiségben átvesz a
HAJDUSÁGI KONZERVGYÁR
(Diószegi-út) 80 napon belül történő fizetéssel.
Telefon 84.

